



离别时,我不敢看你

逆行而上的背影闪烁最美的回眸

战一线,铁血在奔流

厚厚的防护服里律动滚烫的脉搏



呼吸与危重症医学科副主任医师姜廷枢

姜廷枢:患者回忆里,全是你微笑的眼神

“今天是我的休息日,哪有心思休息,不如多干点工作来得实在!”到了湖北黄冈,休息日对于姜廷枢来说,和工作日是一样的,查看完患者,继续伏案写医疗文书,研究病情变化以及制定进一步诊疗方案。一夜只休息3小时,是他的工作常态!

姜廷枢曾参加过抗击非典工作,此次抗击新型冠状病毒肺炎疫情,任烟台支援湖北第一批医疗队队长。他提议中西医结合治疗,创立了山东支援湖北医疗队中医治疗

呼吸与危重症医学科副主任医师姜廷枢、翟声平,临行时透过车窗,挥手跟孩子说了什么,大家都没听清楚,因为他们早已把脸转过去,不敢多看一眼,怕眼泪夺眶而出。

重症医学科护士王小帅、呼吸与危重症医学科护师王少琳,离别

的那一刻,和多年的恋人紧紧拥抱,“平安回来,回来之后我们就领证”。

重症医学科护士任福磊,瞒着父母出征,更不敢和9个月大的孩子视频,只通过短信说出了寥寥几句,生怕自己流露出对家人的歉疚和牵挂。

记烟台毓璜顶医院驰援湖北医疗队队员

惜离别
为曙光

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙淑玉
通讯员 李成修 吴佳檑

毓医加油
武汉加油
中国加油

武汉,你好
没想到第一次与你
相见,是以这种方式
听说你生病了
我来了,我们都来了
了
带着希望来了,
带着山东烟台的父
老乡亲
带着烟台毓璜顶医
院兄弟姐妹们的寄托来了
全国人民希望你尽
快好起来,所以我来了
亲人朋友也希望我
平安回去,所以我要保
护好自己
保护好自己,才能
更好地保护你
毓医加油,武汉加
油,中国加油!

王小帅写于武汉国
际博览中心方舱医院
2月10日0:20

目前没有任何交流,所以,我必须守在床边监测!”4个小时下来,腿胀得难受,眼睛也有点不舒服。

虽然辛苦,但也有很多暖心的故事。任福磊说,还记得护理的一个可爱大叔:“从大叔入院的第一天,就是我一直在看护。大叔很乐观开朗,闲暇时,我们会聊聊天。但每次我帮他护理后,他都对我说‘谢谢你,辛苦你了’。害怕传染我,每次护理和聊天时他都不让我靠太近。每每这时我都有些

鼻酸,是他让我在这有些冰冷的病房感受到了来自病人的关心和温暖。隔离病毒却不能隔离爱,我们与病患之间其实也在相互守护。”

“山东人真好!”是任福磊在病房里听到患者说得最多的一句话。让他欣慰的是,很多重症患者已经转入普通病房,再治疗一段时间,就可以出院了。如今,任福磊已经写好入党申请书,希望未来能够做一名优秀的共产党员。

响起时,手插着输液管的老人,含泪双手合十,不停地说着“谢谢”……

治病的同时,姜廷枢还关注每一位患者的心理变化,他将自己的微信推送给住院患者,随时解答他们的治疗问题,缓解他们的压力,给他们信心!给出院的患者建立微信群,在里面发布出院后的注意事项并持续关注患者每天身体状况。“姜大夫,谢谢你,回忆里全是你微笑的眼神,看到您的微信回复,我们心里都踏实了!”



重症医学科护士任福磊

王少琳:走着走着,就勇敢了

“90后”护师王少琳,大年初一主动请缨支援湖北抗击疫情,这天也是她的生日。她没有犹豫,给自己送上了最勇敢最有意义的生日礼物。“说不害怕,是假,不然不会在火车上失声而哭;说不担心,是假,没有人生而勇敢,走着走着就勇敢了。”

为了防止交叉感染,王少琳主动要求将留了6年多的长发剪掉。病房里收治了一例9个月大的患者,王少琳喂奶、喂药、护

理、抚慰,当起了“临时妈妈”。有一个三人间病房,中间有个阿姨是病重患者,生活不能自理,用过的卫生纸随地乱扔,王少琳就赶紧清扫干净,主动问她有什么需要,一小时过去看她好几次,还让旁边两个病人经常陪她聊聊天。过了几天,阿姨病情缓解,现在变成她主动打扫卫生,说要锻炼身体,三个人每天都在鼓励彼此快点出院。

“从早晨6:30出发到医院,一

直到下午3点多到酒店,在病房忙起来就忘了吃饭。”王少琳说。每天下班,衣服都湿透了,穿着厚厚的防护服爬上爬下七层楼,爬三层就开始喘不上气,出汗。因为小时候有过过敏性哮喘,对这种窒息感她特别恐惧。“每当这时,我总放慢脚步,让自己平静下来,然后开始工作。我不勇敢,但我在学习着像我的战友那样勇敢。每当看到我的战友,大家都会竖起大拇指相互鼓励。”



呼吸与危重症医学科护师王少琳

翟声平:叠了千纸鹤,带去信心与希望

“今天我们队员为方舱医院的患者叠了千纸鹤,等我们入舱的时候给她们发过去,挂起来,这样可以给他们带去信心与希望!”山东支援湖北烟台医疗队队长、医疗队医疗组5组组长翟声平笑着说。

2月11日下午4点,翟声平第一个进入方舱病房,随后队员才进入。按照工作时间,晚上10点工作结束,但是翟声平和队友依然在忙碌,待看到所负责患者没有什么需求时,他开始安排队友脱防护服,

准备出舱,女队员排在前,翟声平是最后一位出舱的医生。回到酒店已经是凌晨2点多。11个小时,这期间他们不能喝水,不能小便,工作结束护目镜上都是水蒸气。

武汉国际博览中心方舱医院的患者较多,医护人员每天都承担了高强度的工作与巨大的心理压力。“翟医生,我今天感觉舒服多了,也不胸闷憋气了。”“今天会进行第一次核酸检测,大家不用紧张。”从最初的沉闷压抑,到现在的欢声笑语,这期间,无论是医护人

员,还是患者,都在努力。

翟声平说,与第一次入舱相比,这次入舱感到体力不支,主要是防护装备不透气,5位医生负责450位患者,平均一位医生负责90位患者,6个小时内要把这些患者的病情一一记录,同时要筛选出需要进行核酸及CT检测的患者。

“每一位患者,我们都要仔细询问他的病情、病史,认真地去听去记录,遇到情绪低落的患者,我们会拍拍他的肩膀,鼓励他要有信心。”翟声平说。

副主任医师翟声平(左)
护士王小帅(右)

王小帅:你的细心,让我感到亲人般的温暖

“感谢你们的细心和耐心,让我感到了亲人般的温暖!”在武汉汉阳方舱医院,一名少数民族女孩感谢王小帅和山东医疗队对她的悉心照顾。

2月18日,王小帅和队友共负责了170余名患者的护理工作。其中一位女孩情绪不稳定,对医护人员发放的餐食很排斥,这引起了王小帅

的注意。他走过去询问,了解到这名21岁的女孩是少数民族。患者日常的饮食调理关乎病情康复,看到女孩为难的眼神,王小帅急在心里,他把女孩的用餐问题立即向医院汇报,不久,医院为女孩送来了特意定制的民族餐。

正在进行隔离治疗的王女士夫

这些奋战在前线的医护人员,他们日夜轮班,全力救助着每一名患者。在这个严峻的时刻,他们把对家人的爱藏在心里,把对家国的爱化为动力,为打赢这场疫情防控攻坚战,坚定地

值守在每一个岗位上,全力奋斗着。相信我们一定能战胜这场疫情,迎来胜利的曙光。我们的医护人员也一定能带着凯旋的荣耀,回到家中深情凝望那一刻不敢多看一眼的亲人。

爱无疆,胜利的笑脸

不屈的民族静待春色满神州